

21 декабря — день рождения И.В. Сталина



21 декабря 2022 года исполняется 143 года со дня рождения Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Советского Союза, генералиссимуса **Иосифа Виссарионовича Сталина**.

В самые трудные времена нашего государства история выбирает человека, который становится во главе его и ведёт народ к Победе.

В Великую Отечественную войну история выбрала **Иосифа Виссарионовича Сталина**.

Сейчас, когда уже весь мир пошел войной на Россию, чтобы уничтожить её, во главе нашего государства история поставила Верховного Главнокомандующего **Владимира Владимировича Путина**.

Сталин после Гражданской войны, понимая, что через несколько лет Европа снова набросится на страну, уже не на Россию, а на Советский Союз, сделал всё, чтобы возродить мощь страны и защитить своё государство.

Неимоверными усилиями всего народа была создана промышленность страны; воспитана, благодаря писателям, поэтам, композиторам молодёжь; созданы Военно-Морской флот, Авиация, танковые войска; были отодвинуты границы нашей страны на Западе и финны были отброшены от Ленинграда, Ещё, понимая, что гитлеровская армия вместе со своими сателлитами захватит часть страны в начале войны, **Сталиным** были даны указания подготовить площадки для будущих эвакуированных заводов за Волгой и на Урале.

Всё это было сделано!

Война, всё это ложь, что **Сталин** её не ожидал.

Война началась 22 июня 1941 года.



Начиная с 21 июня, **Сталин** активно работал в Кремле.

Дневник посещений кремлевского кабинета **Сталина** дает нам понимание, где он находился и кого принимал. Эти документы давно опубликованы, их легко найти в сети. Их никто не оспаривал и достоверность документов под сомнение не ставил.

Итак, журнал свидетельствует, что 21 июня 1941 года заседание Политбюро закончилось в 23 часа. Это было не просто рядовой «обмен мнениями». Получив от военных сообщения о немецком перебежчике, который заявил, что 22 июня начнется гитлеровская агрессия, **Сталин** разрешает **Тимошенко** и **Жукову** направить в войска текст **Директивы №1** от 21.06.41 г. Ее передача в войска была закончена в 00:30 минут 22 июня 1941 года.

В 5:45 22 июня в кабинете **Сталина** в Кремле начинается новое совещание, на котором присутствовали **Молотов, Мехлис, Берия, Жуков, Тимошенко**. Это значит, что получив новую информацию о начавшемся нападении, глава СССР немедленно начал принимать меры. В войска уходит **Директива №2**.

Где здесь «страх Сталина»? Где «Сталин спрятался»? Идет интенсивная работа. 23 июня 1941 года ситуация похожая. И все последующие дни также.

В журнале посещений кабинета **Сталина** написаны, как в эти дни работал **Сталин**.

Существует мнение, причем весьма распространенное, что **Сталин** во время войны никогда не посещал фронт. Дескать, трусливо руководил войной из кремлевского бомбоубежища. Эту версию в свое время огласил **Н.С. Хрущев**. Его поддержали многие писатели. И утвердился миф: **Сталин** никогда не был на фронте. А ведь это не так.

Свидетельства очевидцев, а это сотрудников его охраны, председателя КГБ **Ивана Серова**, да и самого **Сталин** в письмах к **Черчиллю**, который несколько раз мимоходом упоминал о своих поездках на фронт: *«Только теперь, по возвращении с фронта, я могу ответить Вам на Ваше послание от 16 июля...»*, *«Приходится чаще лично бывать на различных участках фронта»*, *«...мне приходится чаще, чем обычно, выезжать в войска, на те или иные участки фронта»*.

Все эти поездки не афишировались, держались в секрете во время войны и после неё.

Сколько раз выезжал **Сталин** на фронт - точно неизвестно, но первая поездка состоялась в июле 1941 года. Тогда на Малоярославском направлении он осматривал местность, чтобы определить, где сосредоточить войска для обороны Москвы. После этой поездки было принято решение о создании Можайской линии обороны.



Павел Соколов-Скаля. -И.В. Сталин на фронте под Москвой-

Был **Сталин** на фронте и в ноябре 1941 года. Он тогда лично хотел посмотреть действие в бою легендарных катюш. Под деревней Скирманово огневой удар нанес тогда дивизион капитана **Кирсанова**. Результат ошеломительный - было уничтожено 17 вражеских танков, 20 минометов, несколько орудий и две сотни гитлеровцев.

В том страшном ноябре, когда решалась судьба Москвы и страны, **Сталин** еще два раза посещал действующие войска. Так, он посетил полевой госпиталь в селе Ленино-Лупиха. Раненые бойцы опешили, когда к ним в палату зашел сам **Сталин** и начал их расспрашивать о нынешней боеспособности немцев. Потом, от этого посещения армейского госпиталя в 1942 году появился указ об отличиях за ранения - нашивках.

Он также посетил и 316-ю Панфиловскую дивизию, ведущую жестокие бои на Волоколамском шоссе у деревни Гусенево.

В 2003 году у меня произошла встреча с **Анной Гавриловной Смирновой**, которая в 1946 года приехала в Калининград, а родилась она, училась и всю войну проработала в Москве на швейной фабрике «**Большевичка**».



Выслушал я её и удивился мужеству и самоотверженности этой женщины, того поколения, которое сражалось, трудилось в годы Великой Отечественной войны, которое выстояло и победило.

Вот её рассказ.

Анна Гавриловна, работая в цехе, шила из овчины армейские полушубки. В нём все время работало радио. Из большой черной тарелки, висящей на стене посреди цеха, постоянно шли сообщения. Диктор **Левитан** своим необыкновенным голосом говорил о положении на фронтах. В шесть часов начинали бить кремлевские куранты, и играл **Гимн Советского Союза**. Радио извещало о том, что страна жива, народ сражается, трудится, он выстоит и победит.

Однажды утром по радио сообщили, что один немецкий танк дошел аж до самого Белорусского вокзала.

А спустя два дня, ближе к обеду, кто-то из работающих девчат поднял голову, посмотрел в окно и увидел шеренгу солдат, стоящих с винтовками перед их цехом. И вскрикнул. Все подняли головы, оторвались от работы и увидели солдат и в других окнах цеха.

- У многих, в том числе и у меня, сразу же возникла мысль: **«Сейчас арестуют. Плохо шьем. Мало»**. Некоторые даже описались (выражение А.Г. - авт.).

Но открылась дверь. Вошли военные. И потом за ними вошел **ОН САМ - СТАЛИН**.

Он был такой же, как и на портретах и в газетах: в кителе без погон, в сапогах, в мягкой фуражке.

«Все взоры были обращены к нему, - вспоминает **Анна Гавриловна**. - Все, по-моему, поднялись со своих мест. А **Сталин** встал впереди военных, посмотрел на нас и руками попросил подойти к нему Мы оставили свои рабочие места, кто выключил швейную машину, а кто и нет. Когда мы встали перед ним, он сказал: **«Здравствуйте!»**

Все в разной степени ответили ему.

Женщины стояли близко от него, и он стал обходить их и протягивать каждой свою руку, подал и мне, я протянула свою и удивилась тому, какая она у него была теплая, хорошая.

Он спросил: **«Ну, как у вас дела? Как вы тут, девчата, справляетесь?»**

Все молчали, смотрели на него во все глаза, но отвечать-то было надо. А я была в ту пору бойкая, комсомолка. Вот я и ответила: **«Тяжело. Работаем по двенадцать часов. Тут же и спим»**.

- **Потерпите. Москву мы не сдадим. Победа будет за нами**, - сказал Сталин.

Я видела его лицо, его глаза. Мне казалось, что он очень устал, но его глаза, смотревшие на нас, были удивительно добрыми. Таким он мне запомнился на всю жизнь. Больше, что он говорил, я не помню.

Потом был тот памятный ноябрьский парад на Красной площади. **Анна Григорьевна** видела, как после него мимо ее фабрики уходили на фронт танки и бойцы, и ей казалось, что они одеты в пошитые ею полушубки.

Враг рвался к Москве.

Ставка предпринимала срочные меры по защите столицы. Под Москву спешно перебрасывались войска с других фронтов, а также из Сибири и Казахстана, формировались дивизии народного ополчения.

Постановлением Государственного Комитета Обороны в Москве с 20 октября 1941 года вводилось осадное положение.

Все ждали, когда её покинет **Иосиф Виссарионович Сталин**.

Сталин, москвичи, солдаты, вся страна понимали, что если он оставит столицу, то Москва будет сдана.

*Уже послы живут в тылу глубоком,
Уже в Москве наркомов не видать,
И панцерные армии фон Бока
На Химки продолжают наступать.*

*Дрожали стекла в грохоте воздушном,
Сверкало в Александровском саду ...
Сказал спокойно: - Если будет нужно,
Я этот полк в атаку поведу.*

Стихи Феликса Чуева



и другие государственные деятели.

Германское верховное командование посчитало, что русские уже разбиты и резервов у них нет, поэтому приказало группе армий

«**Центр**» без всякой паузы продолжать наступление на Москву и окружить ее.

В эти труднейшие для страны дни, когда решалась её судьба, и защита Родины во многом уже зависела от морального духа советских людей, в их вере в своего руководителя страны - **Сталина**, он, понимая это, назначает именно 7 ноября, в тот день, когда по плану **Гитлера** по Красной площади должны были маршировать немецкие войска, наш парад.

И он состоялся!

Именно эти солдаты, ушедшие с парада на фронт, дали возможность подготовиться к контрнаступлению, которое началось 5 декабря.

Враг был разгромлен и бежал, бросая вооружения и технику.

Это была первая наша победа в Великой Отечественной войне.

Потом были Сталинград, Курская дуга, освобождение Белоруссии и Украины, штурм Кёнигсберга, взятие Берлина и Победа!

Наша Победа!

После Победы уже Соединенные штаты Америки и Великобритания готовы были начать разгром Советского Союза.

Именно действия **Сталина**, его хладнокровность, готовность в случае нового нападения, дойти до **Ла-Манша** и далее, а главное его работа по созданию своей атомной бомбы, отрезвили Запад, заставили его не начинать **своего разгрома**.

Заслуга **Сталина** в том, что после войны все силы были брошены на восстановление разрушенных городов и сёл, на создание надёжного щита защиты своего государства – ядерного оружия.

И это было сделано.

Благодаря ему страна спокойно, без войны и разрухи прожила до 1991 года.

Послесловие

МОСКВА, 20 июля 2017 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные исследования, посвященного изучению отношения россиян к размещению памятных знаков **Иосифу Сталину**.



Памятник Сталину
в Калининграде, 1953 г.

Тема увековечивания памяти **И. В. Сталина** периодически возникает в информационном пространстве. Общественное мнение по вопросу размещения подобного рода памятных знаков на сегодняшний день сформировано довольно отчетливо: более половины россиян (62%) согласны с тем мнением, что доски, бюсты, картины и прочее, рассказывающие об успехах Сталина, нужно размещать в публичных местах, с другой стороны, 65% граждан против установки знаков, сообщающих о его неудачах и преступлениях.

Интересно, что главным мотивом согласия с установкой атрибутов, содержащих ту или иную информацию о Сталине, является довод о соблюдении исторической правды. Активнее других «за» по всем вопросам высказывается **молодежь**.



14 октября 2022 года в «Янтарь-холле» города Светлогорска прошел форум «История для будущего. Русский Запад»,

организованный Российским военно-историческим обществом.

На нём генеральный директор ВЦИОМ **Константин Валериевич Абрамов** показал, что среди героев прошлого **Иосиф Виссарионович Сталин** находится после **А.С. Пушкина** и **Петра Первого**.



Величие **Иосифа Виссарионовича Сталина** и его бессмертие заключаются в том, что он первый взял на себя смелость и ответственность за создание нового социалистического государства.

Он его создал, он его защитил, он оставил нам великое государство.

Наша задача не отдать его врагу.

Первый заместитель председателя калининградского областного комитета ветеранов «**Российского Союза ветеранов**»
Герман Петрович Бич